

夏雨敲窗

□张宏宇

夏天的雨是热烈的,说来就来。雨丝在窗玻璃上划着舞步,有一种美妙的节奏,阵阵夏雨,便是一首首动听的音乐。

夏雨来得痛快,无拘无束,雨水落在身上,像融进了肌肤里,舒润清爽。雨点落在窗边,绽放成一朵朵透明的花,盛开着夏的心事。夏雨诉说着心愿,把清凉融入人间。

夏雨敲窗,满室清幽,敲醒了寂寞的心港,带给我们意外的喜悦。

夏天的雨时急时缓,夹杂着鸟儿声声脆啼,少了尘世的渲染,多了生活的情趣,自然随性,缓缓流进心底。那清新的雨飘落在眼前,远处的山村,像一幅水墨画,露出鲜亮澄澈的底色。

夏雨敲窗,梳理着夏梦,敲响了夏的序曲。

唐人施肩吾有七绝云:“僧舍清凉竹树新,初经一雨洗诸尘。微风忽起吹莲叶,青玉盘中泻

水银。”将窗户打开,凉爽的风拂面,雨水洗净了空气,莲叶上滚动的珠滴,折射出夏的韵味。听雨诉说心曲,隐隐的,有轻幽的歌声从窗前飞过。看雨后的清新光亮,流连在这天光水色的画面里,抖落尘封记忆里的故事,任流逝的时光呢喃。

夏雨敲窗,飘落了如烟的思绪,溢出满池荷花的馨香,雨过天晴,会有一道彩虹挂在窗前。

夏天的雨,豪爽有力,以强劲的节奏打在身上,将所有的燥热郁闷一扫而光,赶走了一切懈怠怠滞,那语重心长的交流与倾诉,让人感到胸臆酣畅。

风打纱帘雨拍窗,夏雨中多了一分清凉。伫立在窗前,暑气消去,渐明渐清。夏天的雨,是一幅流动画,打开窗,置身其间,神清气爽。

夏雨敲窗,静听夏的呢喃,卷起一串串雨滴,

把梦魇收藏。

宋朝赵师秀《有约》云:“黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。有约不来过夜半,闲敲棋子落灯花。”闭上眼睛,一幅悠闲自适的景象便会呈现在眼前,窗外一片蛙声连着一阵雨声,屋里青灯如豆,诗人待客不至,却没有丝毫急躁之意,因为他知道朋友一定不会错过这雨夜对弈之趣。夏雨不断,雨点敲窗,左盼右望,手里的黑白棋子在棋盘上轻轻敲打,那急骤的敲窗声,那轻点的棋子声,将窗前的灯花震落了。诗意的夏雨,有了入画的想象和意境。我常常会在夏雨中思考,让思绪在雨中纷飞,心灵便会得到一分安逸和休闲。

夏雨敲窗,恍若一梦,这个夏天,在雨声中有了旋律,奏响了灵动的音符。

夏雨敲窗,静静地聆听,夏天开始变得美丽而浪漫。



夏日花粥

□叶萍

天气炎热,人容易上火心燥,辛苦一天下班,往往没食欲,总想吃点清淡的东西。那么,来一碗花粥,是再好不过的。

对于花粥,我一直怀有美好的情感。最初对它的记忆,是小时候,生病发烧,一个人躺在家中,父母上班去了,无人照料。是邻居姐姐,为我熬了一碗金银花粥,又给我敷凉毛巾,烧才退了。很多年过去了,我总对那碗金银花粥念念不忘,不仅是它清甜淡雅的味道,还有为我熬粥的姐姐的善良。

成家后,我用花装点我们的小家。阳台上,客厅里,甚至书房都摆上了花花草草。花儿次第在房间的各个角落盛开,真是欣欣向荣的喜人景象。每日晨起,采下各色花朵,菊花、茉莉、玫瑰、月季……还有我最精心种下的金银花。然后,带着好心情去上班。

晚饭,熬粥。老公最近血压有点儿高,再加上看世界杯,眼睛不舒服,那就做个菊花粥吧。古代诗人屈原就有“朝饮木兰之坠露兮,夕餐秋菊之落英”的诗句。菊花,不仅散风热、防感冒,还有降血压、清肝明目之功效。

熬粥需要恬淡的心境,急不得。我很享受这个

过程。一本书摊在腿上,坐在灶边的木椅上,MP3播放器里播放着我喜欢的轻柔音乐,粥的香气在空气中渐渐弥漫。一朵一朵菊,在洁白的米粥里轻吟欢唱,片片花瓣舒展着身姿,摇曳出另一种风情。

玫瑰花粥,最养颜美容,常吃可促进血液循环,使女人面色红润、细腻。尤其是用初绽的花蕾熬,效果更佳。玫瑰花粥其实也是爱情粥。你想啊,当你因为一点小事和老公怄气,如果老公在早晨你还在气结的坏情绪中,为你递上一碗飘着玫瑰花瓣的粥,我相信,你的心情一定会如绽放的花般灿烂。

或许是小时候种下的情结,我最喜欢的还是金银花粥。邻家的孩子被蚊虫叮咬,或是有个头疼脑热,我会端去一碗金银花粥。我知道,一碗粥实在算不得什么,却能如夏夜习习的风,给他人送去一丝清凉。

每年夏天,江南老家的人,总要给我寄干荷花。“消暑气,散淤血,女人喝了荷花粥,健康养颜呢。”电话里,外婆总要这样嘱咐我。在夏日炎炎的午后,听着外婆这番话,我的心,犹如微波的湖面上开满了荷花,一下子凉了,静了。

副刊 投稿:Zhou9461@sina.com 电话:65233686

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618